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常陸大宮市教育委員会１月定例会議事録 

 

１ 会議の名称 常陸大宮市教育委員会１月定例会 

２ 開 催 日 平成３０年１月２５日（木）午後１時００分から 

                                         午後２時１６分まで 

３ 開催場所  常陸大宮市役所 行政委員会室 

４ 出席者 

  （１）教 育 長     上久保 洋一 

教育長職務代理者 諸澤 信子 

委  員     星野 幸子 

委   員     内田  寛 

委  員     生天目 茂 

  （２）事務局及び説明者 

教育部長        樫村 英子 

学校教育課長      諸澤 正行 

生涯学習課長      大町 隆 

文化スポーツ課長    皆川 嗣郎 

指導室長        井上 雅裕  

学校教育課課長補佐   木村 隆弘 

学校教育課主任     釘子 さや香  

５ 報 告 

報告第１号 教育長報告について 

報告第２号 工事及び委託契約の締結について 

報告第３号 指定学校の変更許可について 

報告第４号 平成２９年度常陸大宮市就学援助申請に伴う児童生徒の認定について 

６ 協 議 

協議事項１ スクールバス運行業務委託の方針について 

７ その他 

 （１）各種行事予定について 

（２）その他 

８ 次回の定例会日程について 

９ 閉 会 
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１０ 傍聴人の人数  なし 

１１ 会議の大要 

上久保教育長  ただ今より，常陸大宮市教育委員会１月定例会を開会いたします。 

(午後１時００分） 

      本日の出席委員は，全員です。 

本日の議事録署名人の指名を行います。議事録署名人に星野幸子委員を指名

いたします。 

本日の会議日程は，お配りした会議資料のとおりです。 

それでは，議事に入ります。日程２ 報告を議題といたします。報告第１

号教育長報告になりますので，私の方から４点報告をいたします。 

１点は，小学校の外国語活動ですが，平成３０年度の方向性について報告

いたします。まず，３・４年生の外国語活動ですが，新しい学習指導要領で

は３５時間となります。また，５・６年生の外国語活動は７０時間となりま

す。ただ，移行期間はそうではなくていいという事ですが，校長会との協議

の結果，常陸大宮市は前倒しをして平成３０年度から３５時間，７０時間を

実施するということに決まりました。委員さん方は新聞でもお読みになって

いるかと思いますが，茨城県教育委員会は平成３１年度から前倒しでやると

いうことです。平成３０年度に関しては市町村の判断でということになって

おりますので，常陸大宮市はさらに１年早めて完全実施の方向で動きます。

時間数の捻出でありますけれども，総合的な学習の時間を１５時間使ってい

いということと，委員会活動などの裏の時間を充てる等でやっていきますが，

この捻出については，基本的な案は私の方で出しましたが，各学校の実態に

合わせて捻出するということで決まっております。評価は，完全実施までは

記述式，完全実施からは数的評価になりますが，当面は記述式で行っていき

たいと思います。詳細についてはこれから教務主任会と協議しますので，そ
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こで教務主任と協議の後，３０年度の教育課程の編成に間に合うような形で

動いていきたいと思います。これに伴いまして，いろんな諸問題があります

が，出てきたものを一つ一つ潰しながら，平成３２年度の完全実施に向けて

いきたいと思います。頭の中だけではこれでいいんでありますけれども，例

えば月曜日に５・６年生が６時間になった場合，今まで一斉下校でスクール

バスを出していたんですが，４年生までは早番で帰るので５・６年生の遅番

のバスを用意しなければならない。そういった問題が出てきて，ピストンで

やるにしろ２回分になりますから，お金もかかるということになります。そ

ういった細かいところがなかなか机上ではわかりませんので，実施しながら

クリアをしていきたい，ということです。 

２点目ですが，インフルエンザの罹患状況です。１月下旬から２月にかけ

てが一番ピークだと言われていたんですが，今年は早くて１２月からもう既

に始まっています。１２月１８日から２日間，大宮中の１年１組が学級閉鎖

を行いました。その後，大宮中は危なかったんですが，たまたま冬休みが近

かったので，冬休みまで持たせて冬休みを過ぎましたけれども，年を明けて，

１月１０日に山方南小の６年生，１５日は美和小，その後は上野小，大宮西

小，大宮幼稚園，美和小，１月２２日からは大宮中の１年４組と１年２組，

２３日には大宮北小の３年生，そして昨日１月２４日は大宮西小の１年生が

学年閉鎖となっています。今，期間中は大宮北小が１月２４日から２６日ま

での３日間，大宮西小が今日と明日の２日間学級閉鎖になっております。欠

席率は，５０～２０％という位のレベルです。一番高かったのが大宮北小の

５０％です。今年度の特徴は，Ｂ型が例年より多いということになります。

今日から異常低温ということで，さらに学級閉鎖の増加も懸念されていると

ころですので，しっかりと学校と連携を取りながら指導して参りたいと思い

ます。 
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３点目の報告事項でありますが，平成３０年度の学級編成の状況です。明

峰中の１年生ですが，御前山中から４名程度指定校変更をする子がおります

けれども，３０名ちょっとでありますので，６学級ではなくて５学級になる

ということです。そうしますと，配置で数学１，理科１，そして英語の定数

崩しがなくなって，2.5 名教員が減ります。それと，山方中の１年生も現在３

８名ですので，山方中も１年生が１学級となって，今より１学級減って５学

級となりますし，同じように 2.5 名教員が減ります。さらに，大宮中であり

ますが，今，１年生が４学級の規模しかありません。今までは５学級ありま

したので１学級減となります。このように，中学校では３学級減ということ

になります。小学校は学級減というよりは，上野小と美和小に特別支援学級

が増設されますので，学級数としては２学級増となります。委員さん方はこ

こでお気付きだと思いますけれども，子どもの数がどんどん減って学級数が

減っている一方で，特別支援学級が増えていくという状況になっています。

それに伴いまして，少人数教員加配の配置も変わりまして，学級数によって

やっていきます。今までは１１名が常陸大宮市には配置されましたけれども，

現段階では，大宮西小に１名，大宮中に２名，二中に１名の４名しか配置に

なりません。要するに，現段階で７名減の配置になっていますので，教員数

がかなり減らされているということかなと思います。従いまして，子どもた

ちへの影響がどうなるのか，懸念されています。元々，大きな学校に付ける

のが少人数加配ですので，常陸大宮市の学校は少人数を付けるレベルの学校

ではないので，致し方ないのかなと思っているところです。 

最後，４点目ですが，学校給食センターの改築関係で説明をいたします。

昨日，一中学区の区長さん１０名に，廃校跡地の観点からも含めて学校給食

センター改築の基本設計に着手するという説明会をいたしました。以上，外

国語活動の３０年度の方向性，インフルエンザの罹患状況，学級編成の状況，
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給食センターの改築について報告いたしました。 

質問がありましたら，お願いいたします。 

無いようですので，続きまして，報告第２号工事及び委託契約の締結につ

いて，事務局の説明をお願いいたします。 

諸澤学校教育課長  ［報告第２号について説明］ 

皆川文化スポーツ課長 ［報告第２号について説明］ 

上久保教育長  説明が終わりました。質問がありましたら，お願いいたします。 

     無いようですので，続きまして，報告第３号指定学校の変更許可について，

説明をお願いいたします。 

諸澤学校教育課長  ［報告第３号について説明］ 

上久保教育長  説明が終わりました。質問がありましたら，お願いいたします。 

     これから２・３月にかけて，どんどん増えてくるだろうと思います。 

     無いようですので，続きまして，報告第４号平成２９年度常陸大宮市就学援

助申請に伴う児童生徒の認定について，事務局の説明をお願いいたします。 

諸澤学校教育課長  ［報告第４号について説明］ 

上久保教育長  説明が終わりました。質問がありましたら，お願いいたします。  

     無いようですので，報告は以上となります。続きまして，日程３ 協議に入

ります。協議事項１スクールバス運行業務委託の方針について，事務局の説

明をお願いいたします。 

諸澤学校教育課長  ［協議事項１について説明］ 

（スクールバス運行業務委託の方針について協議） 

上久保教育長  続きまして，日程４ その他に移ります。（１）各種行事について，

事務局の説明をお願いいたします。 

諸澤学校教育課長  [学校教育課の予定報告] 

大町生涯学習課長  [生涯学習課の予定報告] 
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皆川文化スポーツ課長  [文化スポーツ課の予定報告] 

上久保教育長  今までの点で何かありますか。無いようでしたら，続きまして，（２）

その他について，お願いいたします。 

諸澤学校教育課長  [教育振興大会について] 

上久保教育長  続きまして，日程５ 定例会の日程について，お願いいたします。 

諸澤学校教育課長  [定例会について日程調整] 

上久保教育長  それでは，次回の定例会は平成３０年２月２３日（金）午前１０時 

００分といたします。 

以上を持ちまして，常陸大宮市教育委員会１月定例会を閉会といたします。 

（午後２時１６分閉会） 


